

# Ленинские шахтеры

№ 207 (15620)

Четверг,

29

октября

1992 года

\*

Газета основана  
1 октября 1930 г.

## ПРИКАЗ: УГОЛЬ НЕ ГРУЗИТЬ!

27 октября железная дорога прекратила прием грузов от погрузочно-транспортного управления ассоциации «Ленинскуголь».

Это не диверсия и не забастовка. Просто на 1 октября ПТУ задолжало Беловскому отделению железной дороги 1090 миллионов рублей за уже выполненные работы. А о предоплате, которая сейчас в деловых отношениях всех производственных структур России, здесь и речи нет. Короче говоря, железнодорожники терпели, сколько могли. А 26 октября начальник Беловского отделения железной дороги В. П. Белов издал приказ № 151, запрещающий принимать грузы со станций Ленинск - Кузнецкий-1, Ленинск - Кузнецкий-2 и Байкаим.

Как сообщил начальник ПТУ В. И. Занкин, погасить долг управление не в силах, потому что ему самому шахты и предприятия (за исключением

шахты имени Ярославского) задолжали громадные суммы. Однако ПТУ совместно с Беловским отделением дороги приняли общее решение, что будут обслуживать те предприятия, которые смогут отдавать долги. Ведь беда-то общая. Угольщики оказались неплательщиками из-за отсутствия реализации своей продукции — опять же, не по своей вине. А из обещанных 1300 миллионов дотации, правительство выдало им всего 300 миллионов рублей.

Владимир Иванович сказал также, что часть предприятий изыскала уже средства и намерена в ближайшие дни уплатить долг. А это значит, что уголь к потребителям идти будет.

В. СЕРГИЕНКО.

## Решили не вступать.

Состоялось совещание в ассоциации «Ленинскуголь» по поводу вступления в акционерную компанию «Уголь Кузбасса».

В результате обсуждения принято решение считать нецелесообразным создание региональной угольной компании. Основной мотив отказа — то, что предполагаемая структура берет на себя лишь распределительные функции по дотациям и

инвестициям предприятий.

Насколько известно, на сегодняшний день за проект «Уголь Кузбасса» из объединений, занимающихся подземной добычей, высказался лишь «Прокопьевскгидроуголь».

И. КАТИН.

## 3 АГОТОВИТЕЛЬНАЯ

кампания в этом году затянулась. Раньше к середине октября штаб давал «отбой», а нынче посылает автомашину за капустой. В «Ленинугле» она быстро кончилась. Хорошо «помогли» горожане, растащившие с полей добрую половину урожая. Приходится ездить за тридевять земель — в Прокопьевский и Кемеровский районы. Гонять технику, сжигая сотни литров дорогостоящего горючего. План остается планом, даже если он существенно скорректирован.

Картофеля заложили 2 тысячи тонн. Столько же — капусты. По расчетам, должно хватить. Меньше обычного завезли на 12-ю базу моркови и свеклы. Словом, на магазин теперь надеяться нечего. Взят твердый курс на самообеспечение. Земельные участки под сады и огороды, справедливости ради надо сказать, раздавали всем желающим. Так что тащить

## Наши—ваши проблемы

с поля чужую капусту — последнее дело. Но мы уж так привыкли. Без мелкого воровства не обойтись. Даже если тем самым сельчанам оставляем без средств к существованию. «Такого дикого грабежа я никогда не видел. — сокрушается старейший уполномоченный штаба П. Н. Кравец. — Люди всю совесть потеряли». Комментарий здесь, наверное, излишний.

Отдувались в этом году за всех подростки. Взрослых набирались в бригадах человек семьдесят. Остальные — это старшекласники, учащиеся ПТУ и горного техникума. В самые погожие дни вывозили на поле больше тысячи ребят. От кого была отдача, от кого — нет. Несколько шахт предусмотрительно заключили договора с 38-м училищем. Рассудили так: что с изданными

станется, пусть пахнут. Не рабочих же с участка снимать. Главное — в списке поставлена «галочка», коллектив у администрации города на хорошем счету. Хвалили в штабе шахты имени Кирова. Целых три бригады грузчиков дал директор Ивлев, хотя по распоряжению полагалось две. Добросовестно потрудились за эту шахту ребята под руководством мастеров Г. В. Лебедева и Н. Н. Машурова. Лучшие другие работали также группы медучилища и заводы «Кузбассэлемент». Получив задание штаба, четко и по графику выезжали в рейс водители Ленинской, Комсомольской и Кольчугинской автобаз, а также автоколонны 1337. Вот, пожалуй, и весь список ударников.

Плохо отзывались в штабе о работе ребят из

горного техникума, СПТУ № 14 и № 25. Вместо того, чтобы загружать автомашину, они, бывало, демонстративно отдыхали. Причем все в главе с преподавателями. Раньше времени покидали поле. На замечания уполномоченных не реагировали. В результате машины несколько раз уходили пустыми. И для города убыток, и для водителей. Такова цена лености и пренебрежения.

Многие предприятия не стали прибегать ни к каким уловкам, чтобы отчитаться перед штабом и администрацией. Нет людей — и весь разговор! Мне показывали внушительный «черный» список: шахты «Польсаевская», «Кузнецкая», «Заречная», имени 7 Ноября, разрез «Моховский», Ленинское шахтоуправление, заводы: клееной и ШПО, предприятие «Ленинское».

Рассуждать по этому поводу, конечно, нечего — дело хозяйское. Рынок как никак на дворе. Но почему за взрослых должны отдуваться дети? Вот что непонятно.

Проблем, как видим, с каждым годом прибавляется. Нелегкая это, оканчивается задача — заготовить овощи для города. Одни работают с явной прохладцей, другие вообще не хотят, третьи тащат с полей, что ни попадя. А говорят, жить стало лучше, жить стало веселее. Куда там! Прокормиться бы. Да от штаба отвлечься с его надоевшими заданиями. А что до инвалидов, больных и престарелых — так это забота администрации! Пресловутые «ваши» проблемы. Такова нынче логика у хозяйственников: Только надолго ли ее хватит? Наши, наши это проблемы. И отсидеться в своем углу во время всеобщей реформенной чумы, поверьте, никому не удастся.

И. ВЕТРОВ.

## Все—на борьбу с преступностью!

Во вторник состоялось очередное заседание совета представителей НПП города. В нем участвовали председатель горсовета Ю. П. Серков и начальник ГОВД С. Г. Криони. Разговор шел о сложной криминальной обстановке в городе. Степан Георгиевич, в частности, посетовал, что у ми-

лиции не хватает собственных сил и средств для успешного ведения правоохранительной работы по всем направлениям, и обратился с просьбой к горнякам возродить отряды рабочей милиции, которые бы взяли на себя патрулирование, поддержание порядка на территории предприятий и прилегаю-

щих жилых районов. Тогда можно было бы выдвинуться милицейские силы сконцентрировать на раскрытии уголовных преступлений.

Профсоюзные лидеры с пониманием отнеслись к предложенному и в результате обсуждения приняли

### ОБРАЩЕНИЕ К ШАХТЕРАМ ГОРОДА:

«Друзья, братья, мы переживаем тяжелейший период нашей истории. Пользуясь экономической и правовой неразберихой в Государстве Российском, преступные элементы выше поднимают головы. Наши жизни, жизни наших детей, жен, наше имущество, наш труд, наше здоровье — все это оказалось беззащитным перед наглостью местных мафиозных группировок. Положение усугубляется бессилием местной милиции перед организованной преступностью: низкая в среднем заработная плата ведет к оттоку профессиональных кадров, отсутствие современного оборудования в милиции делает преступные группировки более мобильными. Пора нам самим встать на свою защиту».

Независимый профсоюз горняков обращается к трудовым коллективам угольных предприятий: создавайте отряды рабочей милиции, берите охрану предприятий, рабочих поселков в свои руки, направляйте в эти отряды лучших парней, сохраняйте за ними все льготы и средний заработок. Помните, сегодня ограбили, избili твоего соседа, завтра — тебя. Городское отделение

МВД готово снабдить эти отряды формой, газовым оружием и другими средствами защиты. Только объединив наши усилия с милицией, мы можем добиться каких-то сдвигов в обеспечении безопасности для себя и своих семей».

Мы обращаемся к советам трудовых коллективов, администрации предприятий — помогите нашей милиции денежными средствами, валютой — все это нужно для закупки необходимого оборудования. Помните, скупой платит дважды».

Мы также обращаем ко все членам НПП, ко всем шахтерам города — давайте сами, сообща наведем порядок и у себя на предприятиях, будем соблюдать трудовую дисциплину — ведь поправка законов начинается с нас самих. Почему мы должны обрабатывать лодырей, прогульщиков, пьяниц?

Независимый профсоюз горняков города предлагает обсудить все эти вопросы на сменных собраниях, в советах трудовых коллективов, профсоюзных организациях и принять по ним решение».

КОРОТКИЕ НОВОСТИ  
КОРОТКИЕ НОВОСТИ  
КОРОТКИЕ НОВОСТИ

### ПАРЛАМЕНТ НЕ НУЖЕН?

Как сообщила газета «Токио симбун», Б. Ельцин рассматривает вопрос о роспуске Верховного Совета и введении в стране президентской формы правления. В правительстве по этому вопросу уже заканчивается разработка соответствующих документов. Если это произойдет, то подобная мера означает введение чрезвычайного положения, передает ИТАР—ТАСС.

### ПРИ СВОЕМ МНЕНИИ

Р. Хасбулатов выказался за перенос VII Съезда народных депутатов на весну, но он вынужден подчиниться решению Верховного Совета, которое подлежит исполнению всеми должностными лицами. Как известно, парламент отклонил просьбу президента о переносе даты съезда.

### ПРИВЫЛИ ЭКСПЕРТЫ

В Кузбасс прибыли члены экспертной комиссии по проекту Крапивинского гидроузла. Руководитель группы член-корреспондент Академии наук РАН И. П. Айдаров отметил, что комиссия будет рассматривать вопросы, связанные не только с плотиной, экспертов будет интересоваться в целом экологическое положение в бассейне.

### ВЫСКАЗАЛИСЬ ПРОТИВ

Читатели уже знают, что сейчас решается вопрос о создании акционерного общества «Уголь Кузбасса» — региональной структуры по управлению угольной промышленностью области. Неоднозначно воспринимается эта идея на местах. Так, совет директоров ассоциации «Беловоуголь» высказался против создания АО. По мнению беловчан, в Кузбассе необходима компания, объединяющая все ведущие отрасли промышленности.

### НАПАДЕНИЕ НА РЕДАКТОРА

Неделю назад, утром, по пути на работу было совершено нападение на редактора газеты «Кузбасс» А. Трутнева. В настоящее время он находится в реанимационном отделении больницы. Журналисты областного центра расценивают этот случай как факт расправы с неугодным редактором принципиальной газеты.

Подборку по материалам газет и информационных агентств подготовил С. БЕЛОВ.

## В коридорах власти

### Пресс-бюллетень администрации города

#### Штраф — в свою пользу

Городскому центру санэпиднадзора разрешено зачислять на собственный внебюджетный счет суммы штрафов, взимаемых с физических и юридических лиц. Получаемые таким образом средства могут быть использованы для укрепления материально-технической базы этого учреждения и формирования фонда социальной защиты работников центра.

Предполагается, что данная мера будет способствовать активизации борьбы с нарушениями санитарного законодательства. В первую очередь — с предпринимателями и коммерсантами, которые нередко заходят в город и пытаются реализовать недоброкачественные товары и продукты питания.

#### Не работаешь — закройся

Отдел по развитию предпринимательства в последнее время уделяет пристальное внимание деятельности несостоятельных предприятий, зарегистрированных в городе. Буквально на днях по инициативе отдела официально прекратили свое существование кооперативы «Импульс» и «Инженер», муниципальное предприятие «Эдуральное». Они ликвидированы как не работающие длительный срок. Закон позволяет прибегнуть к такой мере запрета.

Одновременно ликвидирована как муниципальная предпринимательская и исключена из государственного реестра столовая № 23. Эта точка общепита передана на баланс камвольно-суконного комбината. Отныне ее предназначение — обеспечивать горячим питанием ребят из СПТУ № 17 и школы № 1.

#### Построен новый клуб

Государственная комиссия утвердила на днях акт приемки в эксплуатацию нового клуба финской поставки. Адрес этого современного учреждения культуры — Лесной городок.

Застройщиком финского поселка является, как известно, трест «Ленинск-шахтострой». А договор подряда на возведение клуба заключала Ленинская ПМК. Строители успешно справились с поставленной задачей. Огневые практические не обнаружены. Неодолжимо оперативно устранены. Площадь помещений клуба — 1272 квадратных метра. Здесь можно демонстрировать кинофильмы, проводить массовые мероприятия, организовывать работу кружков по интересам. Как говорится, жить в Лесном городке стало лучше, жить стало веселее.

Пресс-центр администрации

**В НАСТОЯЩЕЕ** время многие предприятия приобрели компьютерную технику или собираются приобрести. Сейчас мы не будем подробно говорить о стоимости компьютеров и об их комплектации, и параметрах, от которых зависит стоимость. Вкратце можно лишь сказать, что стоимость колеблется от 100 тысяч рублей до 400 тысяч рублей (наиболее распространенные комплексы) и выше (специализированные комплексы). У нас в городе вряд ли можно найти компьютер неплохой комплектации и средних параметров дороже 280000 рублей. Если и существуют случаи приобретения по более дорогом цене, то это или необоснованная переплата, или какой-либо особый случай, хотя цены в последнее время неуклонно растут.

В этой статье мне хотелось бы поговорить о применении компьютеров, а конкретней — о программном обеспечении. Ведь предприятия, ставшие обладателями компьютеров, сделали не полдела, не четверть дела, а десятую часть дела, если не меньше, в том мероприятии, которое должно было быть задумано ими.

Итак, компьютеру необходима программа, чтобы он превратился в инструмент для работы. Существует несколько

## А НЕ ОБМАНЫВАЮТ ЛИ НАС?

путей появления программ на предприятии — переписывают друг у друга (у другого предприятия), покупают у предприятий — распространителей программ или заказывают составление программ по техническому заданию, т. е. за

логические задачи, типографские системы, компьютерные сети и некоторые другие.

По договору обычно заказывают программы, которые требуют изменений во времени или должны быть приспособлены к структуре предприятий.

Этого и надо предприятию-изготовителю: минимум затрат — максимум прибыли (от чего сейчас никто не отказывается).

В настоящее время в нашем городе представители таких предприятий из всех близлежащих областей центров (разброс

### НА "МЕРСЕДЕСЕ" С ДВИГАТЕЛЕМ ОТ "ЗАПОРОЖЦА". ТАКОЙ НАМ ВИДИТСЯ КАРТИНА С КОМПЬЮТЕРИЗАЦИЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ.

включают договор с предприятием или с частным лицом.

Здесь следует остановиться немного подробнее и проанализировать эти пути.

Перезапись программ у других предприятий обычно ничего не дает, так как программы в основном адаптированы к конкретному предприятию или защищены от переписки, если они имеют ценность для других предприятий.

У предприятий — распространителей покупают, в основном программы, не требующие изменений в дальнейшем. Это — инженерные расчеты, техно-

экономические, бухгалтерские, различные учетные и аналитические задачи.

Вот тут и начинается самое интересное. Пользуясь некомпетентией лиц, заключающих договоры и составляющих техническое задание (если оно присутствует в договоре), предприятие-изготовитель не включает в договор и в техническое задание даже общепринятые требования к программам, не говоря уже о чисто профессиональных. Вследствие этого предприятие получает некачественный продукт, или, точнее сказать, продукт довольно низкого уровня.

от Омска до Иркутска) предлагают свои услуги. Невольно возникает вопрос — неужели они у себя в городах не могут найти заказчиков — ведь насыщенность компьютерами предприятий областей превышает нашу, и там, по нашим сведениям, не хватает программистов, но только программистов высокой квалификации. Поскольку в больших городах начали использовать вычислительную технику немного пораньше, чем у нас в городе, то и сбыть непроверенную продукцию там не так просто — уже заказчики кое-чему научи-

лись. Вот и хлынула эта лавина дилетантизма в периферийные города, как наш.

Я не хочу сказать, что все так плохо, но, полагаясь на своих специалистов, или полностью на предприятие — изготовитель, или даже вовсе не задумываясь об этом, нередко мы, образно говоря, ездим на «Мерседесе» с двигателем от старенького «Запорожца», то есть 80—90 процентов программ приобретено предприятиями отнюдь не лучшего образца, а в некоторых случаях и откровенной халтуры, хотя те, кто пользуется ими, об этом даже и не подозревают, поскольку ничего лучшего не видели. Правда, некоторые начинают уже догадываться.

На нашем предприятии немного специалистов по программированию, и обеспечить программыми все предприятия мы не в силах, но дать консультацию, помочь составить договор со всеми необходимыми пунктами, составить техническое задание с необходимыми требованиями, а также произвести экспертизу и приемку программной продукции по всем параметрам в наших силах. Это и в ваших интересах, господа руководители предприятий и главные специалисты!

**А. ЧЕРНЫШЕВ.**

Инженер - программист фирмы «Кодес».

**С ИНТЕРЕСОМ** прочел размышления народного депутата России Г. Т. Дюдяева под заголовком «Не ждать, а бороться» (№ 154 «Ленинского шахтера» за 11.08.92 г.). Там он все время задается одним вопросом: почему да почему? А я лично знаю, почему. Поздно спохватился наш депутат. Раньше надо было бить тревогу.

За семь лет перестройки наши правители наговорили много красивых слов. Тоже все удивлялись: такая богатая страна, а как бедно живет народ! Чуть ли не слезу смахивали в кулак. А сами за кулисами вели борьбу за власть. Убежденней коммуниста, чем Ельцин, у нас тогда и не было. Даже реабилитации, бедный, просил при жизни. Какие комедии разыгрывали! Устраняли вахтановскую борьбу с привилегиями. На этой волне парт-аппаратчика сделали народным героем, в президенты выбрали. И пошла потеха. Партийцы стали демократами. Вмиг перекрасились, просто диву даешься. Что эти приспособленцы могут дать народу, кроме фальши и вранья? Пора бы об этом задуматься уважаемому депутату.

Нечего далеко ходить за примерами демократических безобразий. Меня, например, просто ограбили. Спросите, каким образом? Очень просто, одним росчерком пера. Я всю жизнь добросовестно трудился. Заработок был невелик: 150—160 рублей в месяц. Но потихоньку откладывал деньги на старость. Надеюсь, выйдя на пенсию, уехать на Украину и купить там домишко. Скажу прямо: недоедал, нередко работал без выходных, выходил из отпуска раньше времени. И что получил в результате? Накопив 7500 рублей, поместил их на пятипроцентный вклад. Как снег на голову — либерализация. Сбережения

превратились в пыль. Обещания Ельцина по поводу стабильности цен оказались наглым обманом. И на рельсы он при этом, как всенародно побожился, почему-то до сих пор не лег. Что делать? Я написал в газету «Известия», в Конституционный суд. Ноль внимания. Они нынче заняты «очень важным» делом — судят компартию. Что им до проблем какого-то старика из Сибири? Но таких, как я, — миллионы. Народ обманут. А нам внушают,

надо пролить для получения сносного урожая. Семена, зачасти, горючее, кредиты — вопросов больше, чем ответов. Жаль, что они не возникают у борцов за частную собственность на землю. Видно, эти «благотетели» крестьянства и в деревне-то не бывали. Одна идея у них на слуху. А реальности не знают. На мой взгляд, земля должна принадлежать государству. И никому больше. Пора понять, что у крестьянина нет ничего, кроме мозолистых

литологи прояпонских мастей. Курилы — пробный камень. Охотников пересмотреть послевоенные границы найдется еще немало. И нельзя поддаваться на подобные провокации. Ревизия в таких делах никогда не доводила до добра. Враг в 1945-м был разбит, победа — за нами. Вечная память павшим! Только эти слова имеют право на жизнь. К сожалению, далеко не для всех. Равновесие в Европе после ликвидации Варшавского Договора нарушено. Гре-

цунство и фарисейство. Запад при поддержке антинародного правительства на успешно наживается на наших бедах. А мы наивно вопрошаем: почему? Да потому, что терпим, когда нас обливают грязью, грабят средь бела дня, заставляют жить во лжи. Наши избранники — депутаты повинны в таком унижении России прежде всего. И не надо обвинять избирателей в гражданской пассивности. Мы голосовали не за пустое место, а за конкретного кандидата, его программу и позицию. Так уж, будьте добры, придерживайтесь своих обещаний. А все сомнения оставьте при себе. Люди ждут от вас действий, а не размышлений на досуге.

Нельзя забывать, за все ошибки законодателей и администраторов расплачивается простой народ, производящий материальные блага. Бедная, одуроченная Россия вынуждена напрягать силы, опустошая свои природные ресурсы для благополучия мировых финансовых воротил и привыкших жировать западных обывателей. На нашем горбу пытается въехать в рай Международный валютный фонд, навязывая чуждые большинству россиян реформы. Приватизация, ваучеризация... Навыдумывали тоже. А в горбесе не могут (или не хотят) навести пустячную справку о размере моей пенсии. Никто ничего не знает, ни за что не отвечает. Кивает на область. Хоть к депутату России обращайся. Анархия, одним словом.

Так что нечего задаваться вселенскими вопросами. И так все ясно. Надо сообщить наводить элементарный порядок. Наблюдаемые безобразия сами по себе не прекратятся. И депутатам в связи с этим совет: на избирателей надеяться, а сам не плошай. Доверие надо оправдывать.

**И. ЯЦЕНКО.**  
Ветеран труда.

### Возвращаясь к напечатанному

## На избирателей надейся, а сам не плошай

—такой совет можно сегодня дать народным депутатам

что все якобы нормально, «процесс пошел», ждите лучших времен. И депутаты спрашивают: почему? Неужели до сих пор не ясно?

Ясна, как божий день, и проблема купли-продажи земли. Тот, кто сегодня ратует за это, готов завтра всю Россию пустить с молотка за звонкую валюту. А чего? Обогащаетесь! Такой клич брошен. При этом нас кормят байками о фермерстве, которое заливает якобы прилавки продуктами, о крестьянине-единоличнике, который якобы только и способен добросовестно трудиться на земле. Все так просто, легко, понятно. Прямо рай какой-то наступит. Но кто хоть раз пробовал работать в селе, знает, сколько потов

рук и желания честно работать. В колхозах-совхозах или единолично — какая разница? Надо передать ему землю в аренду, предоставив условия труда и технику. Только при таком условии возродится хозяин. Другие пути для меня неприемлемы.

Я считаю, что с принятием закона о купле-продаже земли Россия исчезнет как государство, расплывется по национальным вотчинам. Вот здесь и кроется разгадка «русского вопроса». Чего стоят одни призывания японцев на Курилы! Уж тут они своего не упустят. Хватка будет мертвой. Даже юридические обоснования не постребуются. Попробуйте убедить меня в обратном, господа демократы и по-

мит война на Балканах. Пылают Сухуми и Степанакерт, Душанбе и Сараево. Кому нужно это взывоопасное безумие?

Недруги открыты чернят наше прошлое, унижают настоящее. Все мыслимые и немыслимые грехи возводят на Сталина. С Гитлером ставят в один ряд, усердствуя без меры. Неужели мир забыл об американских взрывах над Хиросимой и Нагасаки? Об ужасах Вьетнама, Лаоса и Камбоджи? О японском отряде 731, испытывавшем бактериологическое оружие на живых пленниках? Да, сейчас они прикидываются миротворцами и гуманистами, защищают «демократию» от женщин и детей Ирака, Ливии и Ливана. Лицемеры, не пытающиеся даже прикрыть свое ко-

# Не ошибся в выборе

Когда ходишь по этажам обогатительной фабрики, то невольно поражаешься, какое мощное оборудование установлено здесь от самой верхней до нижней отметки. Именно такими параметрами определяется высота здания горноперерабатывающего предприятия. Каждый человек знает, на какой отметке его рабочее место, куда его каждую смену поднимает лифт.

Люди «обогатилочки» — трудолюбивые, упорные, творческие, авторы добрых начинаний, внесшие множество конструктивных, деловых рационализаторских предложений, направленных на усовершенствование машинного оборудования, облегчение труда и, конечно же, на повышение производительности и качества продукции. В этом весь смысл их ежедневной деятельности.

Большинство на производстве — люди, которые приходят сюда не затем, чтобы отсидеть урочное время и с легкой душой удалиться восвояси. Рабочие не представляют, как можно бесцельно растратывать часы и минуты. Они здесь настоящие хозяева, с полной серьезностью отвечающие за порученное дело.

Особенно дорожит этим старшее поколение, с молодых лет связавшее свою судьбу с фабрикой. Не представляющее жизни иной. К такой когорте относятся те, кто не покидал предприятие с самого начала его пуска до сегодняшних дней. Например, Петр Иванович Придуха, пришедший в

декабре 1954 года, когда ему едва минуло семнадцать лет.

Что потянуло молодого парня сюда — трудно сказать. Но он угодил, как говорится, в самую точку, нашел здесь свое призвание, окончательно определил собственный жизненный путь. Наверное, помогло закрепитесь то, что попал в здоровый, работающий коллектив,

может привести к непоправимой беде. Потом будет поздно махать руками.

Как и любому здоровому юноше, аппаратчику Придухе пришлось на несколько лет оставить фабрику, в 1956 году призвали в Советскую Армию. Служил на Украине в автодорожных войсках. Приходилось наводить мосты, восстанавливать дороги, возводить другие объекты. И там проявил себя находчивым солдатом, умелым строителем, поощрялся командованием за безупречную службу, воинскую закалку.

Будучи на службе, постоянно помнил о родных

## Человек и его дело

пришел ко двору, что и определило его дальнейшую судьбу. Как человек любознательный, дотошный, он еще на курсах ко всему проявлял интерес, потому не удивительно, что, придя в цех, сразу уверенно начал осваивать оборудование.

Аппаратчик Придуха начал работать на мочечных желобах, а потом одолел все премудрости обогатительного конвейера от начала до конца. Сейчас к нему, как к знатоку своего дела, обращаются за помощью и советом даже начинающие инженерно-технические работники. И в этом не видит ничего зазорного.

Как человек думающий, предельно аккуратный, Петр Иванович в любом деле действует без излишней спешки, суетливости, наверняка, то есть, придерживаясь извечной мудрости: поспешишь — людей насмешишь. Нельзя забывать и о том, что с механизмами не шутят, любая ошибка

местах, хотя там, на Украине, прекрасная природа. Однажды какой-то дед предложил сесть в тамошнем колхозе:

— Нет, ты только взгляни, какие здесь места. — говорил старикок, — воздух, раз вздохнуть — пуд здоровья. Умереть мне на месте, если ты еще видел где-нибудь подобное. Скажи, видел?

Конечно, Петр Иванович не видел такой красоты, но и Сибирь тоже имеет свои прелести, тоже навсегда привораживает. На горизонте Салаирские горы пологими склонами спускаются на степную равнину, на которой в летнюю пору колосится хлеб. Березовые колки перемежаются с осинником, создают прохладу в знойные дни. По широкой долине струятся неторопливые речки, ключи... Нет, не понять деду сибирскую природу, хотя он и пробыл в этих местах несколько лет.

Может, и в самом деле ему опостылела наша

сторона, потому что он видел ее через колючую проволоку, находясь в необитаемой тайге. Знал к тому же одну работу — лесоповал. Не вытерпел дед, принес из дома папку, порылся в ней, извлек самый потертый листок, копию приговора. За что забрали его тогда, он и сам не знает, кто наклевал на него, одним словом, стал «врагом народа». Освободился после смерти «отца народов».

Нет, не уговорил старик сибиряка-солдата. После демобилизации Петр Иванович вернулся домой, в Ленинск-Кузнецкий. И первым делом посетил обогатительную фабрику, встретился со старыми знакомыми, друзьями. Здесь его ждали как отличного специалиста, да и он сам не мыслил где-то искать другую работу, ведь душа за три года истосковалась о родном производстве. Иначе и не скажешь, не подберешь другого подходящего слова.

Много утекло воды с тех пор, незаметно приблизился срок оформляться на пенсию. 25 октября Петру Ивановичу Придухе стукнуло 55 лет. Но он не спешит покидать производство, говорит, что еще поработает. Слава Богу, есть еще сила в руках, или, как говорят, есть еще порох в пороховницах.

Да, Петр Иванович силен, ловок в работе, может подсказать что-нибудь толковое, полезное. Он не просто умелый аппаратчик, а новатор, думающий специалист, рационализатор. Досконально изучил и освоил оборудование, на глаз и на звук определяет работу каждого агрегата и узла. Что и позволяет обеспечивать безаварийную эксплуатацию всего технического хозяйства.

**И. МЕЛЬНИЧЕНКО.**

Внештатный корреспондент.

## Фотоинформация



Санкт-Петербург. На бал в роскошных гостиницах Аничкова дворца собралась своих друзей народная артистка России Эдита Пьеха, которая отмечает 35-летие творческой деятельности на концертных подмостках.

На снимке: Эдита Пьеха на балу.



Москва. В день города в Лужниках состоялась товарищеская встреча по футболу между правительствами России и Москвы, закончившаяся вничью — 1:1.

На снимке: болельщик «со стажем» народный артист Юрий Никулин.

Состоялся пленум Ленинского теркома профсоюза угольщиков. Основным вопросом повестки дня были выборы нового председателя теркома, поскольку прежний перешел на другую работу. В результате голосования на эту должность избран Сергей Федорович Попов, прежде являвшийся заместителем председателя профкома шахты «Октябрьская».

Новому профсоюзному лидеру угольщиков рудника сорок лет. Попову из них он проработал на шахте «Октябрьская». Был учеником слесаря по ремонту горного оборудования, такелажником, машинистом подземных установок и последние 15 лет, до избрания в профком шахты в 1991 году, — машинистом горных выемочных машин.

Мы побеседовали с С. Поповым о том, с какими мыслями, планами возглавил он терком:

— Я вполне осознанно пошел работать в профсоюз и на шахте, и в терком. Хочу, чтобы простой рабочий не был на предприятии «маленьким человеком», живущим по принципу «моя хата с краю — ничего не знаю». Нужно менять «совковую» психологию, и делают это наступающие рыночные отношения. В свое время я был одним из инициаторов создания акционерного общества на родной шахте. Думаю, что такая форма собственности даст возможность труженнику почувствовать себя настоящим хозяином на шахте.

— В последнее время ведется немало разговоров о затухании роли профсоюза. Как вы к этому относитесь?

— Если сегодня убирать профсоюзы с предприятий, то завтра трения между рабочими и администрацией могут перерасти в разрушительные стихийные бедствия. Профсоюз, на мой взгляд, является тем буфером, стабилизатором, который позволяет цивилизованно строить сложные взаимоотношения между двумя сторонами, искать взаимоприемлемые решения.

— Не секрет, что у нас в городе возглавляе-

мый вами профсоюз угольщиков и НПП мир никак не берет. Чем, на ваш взгляд, закончится эта вражда?

— Нынешняя война шахтерских профсоюзов — это, скорее, борьба отдельных личностей за

ботал в профкоме шахты, то не спрашивал обращавшихся с просьбами людей — в нашем или нет состоит профсоюзе, помогал, как мог. Недавний случай — нашумевшая история с увольнением трех шахтеров, уча-

## „ПРОФСОЮЗ—ЭТО СТАБИЛЬНОСТЬ“

Наши интервью

власть. Но самим трудящимся наличие двух профсоюзов на предприятиях уже начинает изрядно надоедать, и чувствуется стремление людей, во всяком случае, сужу по «Октябрьской», объединить их в один, вобравший из каждого все лучшее. Думаю, что в недалеком будущем под давлением «низов» так и получится. Многие расставят на свои места и рыночный механизм в угольной отрасли.

Вообще-то, когда я ра-

стников стихийной забастовки. Все они — члены НПП. Но я с ними вместе немало отработал в лаге, и поэтому, когда ребята обратились за помощью, так как у НПП возникли проблемы по правовой защите, то, конечно, в стороне не остался. По договоренности с теркомом мы подключили своего правового инспектора, хорошо разбирающегося в законодательстве о трудовых конфликтах, и в конечном счете, не дожидаясь

решения суда, ребят восстановили на работе.

Вообще, я сторонник того, чтобы конфликтные ситуации разрешать не с позиции силы, угрозами забастовок, а с позиции права, в том числе и воспользовавшись законодательной инициативой профсоюзов. Кстати, у нас в теркоме правовой инспектор каждый вторник ведет бесплатный прием граждан.

— А как вы думаете, на руку или нет администрации наличие двух профсоюзов на предприятии?

— С одной стороны, вроде бы контроль за ее деятельностью должен быть в два раза жестче; и хлопот больше. Но на практике чаще получается обратное, как в последние: у семи нянек дитя без глазу. Лавруя, сталкивая между собой профсоюзы, администрации удается делать так, как ей выгодней. К примеру, из-за того, что профсоюзы угольщиков и горняков не смогли договориться по срокам, хотя проект был согласован, на шахте «Октябрьская» до сих пор не заключен коллективный договор на 1992 год.

— Сейчас в области со стороны М. Кислюка ведется активная работа по созданию акционерной компании «Уголь Кузбасса». Как вы относитесь к этому проекту?

— Поддерживаю только в том случае, если членство в этой компании будет строго на добровольных началах.

Беседовал  
И. ЧИКУРОВ.

## „УЗИ“ РЕШИТ ВАШИ ПРОБЛЕМЫ

Вовремя распознать болезнь, это значит вовремя избавиться от нее. Такую возможность горожанам Ленинска-Кузнецкого предоставляют работники отделения ультразвуковой диагностики медицинского диагностического центра города Кемерово. Свою работу они начали на этой неделе в помещении 1-й горбольницы.

Для «зорких глаз» ультрасовременной аппаратуры не представляет труда самым тщательным образом обследовать любой человеческий орган. Вы сможете пройти обследование, как отдельной группы органов, так и полного курса обследования всего вашего организма. Любое отклонение от нормального функционирования в печени, желчном пузыре, почках, органах половой системы мужчин и женщин и других жизненно важных систем, будет от-

мечено и зафиксировано приборами и аппаратами. Вам останется совсем немного после обнаружения заболевания и установления его диагноза — обратиться к лечащему врачу.

Надо отметить, что такие грозные заболевания, как онкологические, распознаются «УЗИ» на начальной стадии, чего невозможно сделать при других существующих методах диагностики. Возможно, обследование станет для вас лишь средством профилактики, что само по себе тоже важно.

Обследование платное. Но думается, что люди, хорошо понимая истинную ценность своего здоровья, не останутся перед этим фактом. Итак, вас ждут сотрудники центра. Не обманите их ожидания, ведь это и в ваших интересах тоже.

Л. КРАВЧЕНКО.

...15-летний сын собирается на день рождения к другу. Мне нравится этот парень. Дружат они почти всю свою жизнь. Протягиваю деньги на подарок и, поскольку сумма не так уж велика, интересуюсь:

— А что ему хотелось бы получить в качестве подарка?

— Ты знаешь, — отвечает сын, — больше всего ему хочется книгу «Эммануэль», но тут на нее не хватает...

...«Мужичок с ноготок» — глаза вровень с окошечком киоска — солидно басит продавцу: «Сенсацно».

Мой вопрос: «Сколько тебе лет?» вызывает недовольство и у него, и у очереди.

Отхожу, вспоминая, что у нас все-таки существует возрастной ценз для продажи литературы подобного рода.

...Женщина, лет тридцати с лишним, идет по площади, размахивая зажатой в руке газетой. Видна часть снимка на первой полосе: безголовое женское тело в костюме Евы. Женщина, смеясь, о чем-то разговаривает с идущей рядом «дочерью-подростком». Внимание той больше привлечено газетой.

Знакомый, побывавший за границей, как тогда говорили, «в капстране», рассказывал: эротические издания сразу после покупки принято прятать в портфель, сумку. Считается неприличным разглядывать журнал, стоя у киоска. Да и продавцы стараются замаскировать порно-эротика среди других изданий, помещая ее где-нибудь у задней стенки.

...Подхожу к киоску и вижу два календаря-плаката, висящие рядом: девица в «бикини» и икона Христа-спасителя. Кажется, даже фотографическим изображениям неуютно от такого соседства. Людям, получается, ничего...

А еще говорим: мы вернулись лицом к Богу, постепенно обращаемся в Веру. Нет, Бога мы попреем не боимся — это точно.

...Слышала что один из частных владельцев книжной торговли в нашем городе убежден: он несет культуру в массы. Смотрю на прилавки, пестреющие, что правда, то правда, добротными изданиями: «Тарзан...», «Ангелика...», «Эммануэль...», «Все о сексе». И это почти всегда «многосерийно» и далеко не полный перечень книжного изобилия носителей «культуры». Да-с...

Помню, что в России в XIX веке известен был книгоиздатель, славившийся дешевыми изданиями, рассчитанными на бедные слои населения. Для этих людей это был еще и способ изучения грамоты. Книжочки были не самой лучшей литературы. Чаще упоминаются какие-то «Похождения Бовы-королевича». Но тут же пишут, что встречались и стоящие вещи, те же русские народные сказки. Цены — копеечные, доступные. Товар шел нарасхват. По этим книгам учились и Горький, о чем сам упоминает в своей автобиографии. И стал Горьким, между прочим.

На прилавках наших книжных «благодетелей» и сказки, стоимостью не уступающие сексу.

Эротика в письменном изложении, в фотографиях ли, на мой взгляд, — обязательная детская болезнь, срочик кори, ветрянки, свинки. Через нее прошли мы все. Чего уж тут скрывать — «Баню», авторство которой приписывали «другому Толстому», не тому, которого изучали в школе, мы читали на кухне у одной из подруг, вздрагивая от шагов ее матери, казалось, идущей в нашу сторону. Впечатление, к слову, у всех осталось самое пагубное. Стыд-

но, лицо горело, разнелась голова. Но что интересно: говорили о «Бане» только во время чтения, прерывая его. На другой день и не вспомнили.

Мальчишки шептались о «Яме» Куприна, сбившись в кучку, рассматривали самодельные карты, переснятые где-то, подбрасывали порой дев-

его была недолгой: специально нашла у Кован Дойля рассказ, где они упоминаются, и вскоре уже перепишася пошла на равных.

«Про любовь» читать и смотреть любила всегда. Я не стану перечислять, какие книги и фильмы служили для того истинным. Скажу только, что были те родники

ласках, но только о таких, каких хотелось ей. Пища для ума и воображения была. Дальше — твое дело.

Сегодняшняя девушка, видя сотни раз мелькающие на экране и страницах «обнаженки», женские и даже мужские гениталии, слыша сдавленное дыхание, необходимости в воображении не испытывает. Но ужасли же может она испытать при этом душевное волнение? Неужели не возникает тоскливой мысли: «И это — все?! У всех? Одинаково и именно так?!».

Скажите честно, сегодняшние взрослые, покупающие, приносящие домой, к детям, по существу, и продающие всем подряд эротические издания: вы что-нибудь потеряли в жизни оттого, что, будучи подростками, не имели подобного изобилия? А ведь наряду с «Баней», была и другая литература специальных медицинских изданий, где подробно и в доступной форме рассказывалось и о поведении, и о гигиене, и о комфорте секса. Кто хотел, мог ознакомиться с ней и в прежние времена. Запрета на необходимые для каждого человека знания не было и в годы застоя. Другое дело, что культуре секса не уделялось должного внимания, но это, простите, по вине самих людей. Сейчас же под «культурой» секса нам пытаются преподнести порой откровенную похабщину. А если уж говорить о всех прелестях секса, то даже после прочтения пусть сотни книг, испытать их все в двух- или однокомнатной квартире рядом с детьми вам вряд ли представится возможным.

И все-таки о книгах, о чтении — вообще и о домашней библиотеке в частности. Не раз слышала от покупательниц эротического продолжения «Ангелики»: «Не для себя беру, для детей библиотеку собираю». Не берусь нико-

го учить, но не ту «библиотеку», мамы, собираете. Книга, как правильно знали с древности, есть воспитание человека. Его мысли, его чувства, его поступки. Чему научит жизнеописание женщины, легко переходящей из одной постели в другую? Не знаю, не знаю...

Из книг приходят к мальчику, будущему мужчине, понятия: честь, достоинство, мужество, дружба и любовь. Есть Джек Лондон, герои книг которого живут по этим принципам. Живут трудно, но прекрасно. Есть многие, многие другие писатели. И после чтения их книг не услышишь от подростка фразы, как довелось недавно мне услышать от девочки лет шестнадцати: «А докеда этот троллейбус едит?». Не услышишь, потому что русские писатели и переводчики иностранной литературы не научат ваших детей ТАКОМУ языку. Не научат вас и детей ваших «культуре», которая нас сегодня окружает. Проще говоря, нравственной грязи, которой мы даже не захлебываемся, а уже захлебнулись. Впрочем, если нравится — хлебайте.

...Смотрю, как сын мой со своим другом замерли перед экраном телевизора, где бьются вольные стрелки Робин Гуда с рыцарями. И они и я слушаем (не переставая, молча) голос Владимира Высоцкого:

«Чистоту, простоту мы у древних берем, Саги, сказки — из прошлого тащим. — Потому что добро остается добром — В прошлом, будущем и настоящем!».

Эротика. Приобщение к сексу. Болезни детского возраста. Переболеют. Пройдет. Пройдет, если не инфицировать вирусом насильно, если не делать его прививку ежедневно.

С. ЛЕНСКАЯ.

## КНИГИ, КОТОРЫЕ



## МЫ ВЫБИРАЕМ

чонкам записки с изображением натур обоего пола и затем наблюдали злорадно за реакцией. Пятый, шестой, седьмой класс... Я же говорю — болезнь. Но наряду с тем...

Вы никогда не читали с фонариком под одеялом? В наше время так делал почти каждый пятый мой знакомый. Думаете, читали «Яму», или «Баню»? Ошибаетесь! За ночь «проглатывались» Кован Дойль, Джек Лондон, Фенимор Купер, фантастика Стругацких и других, других. И наряду с записками, о которых упоминала выше, мой одноклассник, к сожалению, рано и пелело погубивший, присылал мне листки бумаги, испещренные «впянувшими» человечками, личку от моего невежества. Но радость

— чистыми. Не потому ли эти книги в библиотеках были самыми популярными? Мы, дурачье, рассуждали о том, что просмотренном фильме: «Конечно, сначала поцелуются, а потом окно или природу показывают!». А в индийских, заметьте, индийских (!), с родины «Кама-Сутры», фильмах безумно влюбленные вообще никогда не целовались. Нас, «знатоков» любви, это сместило. Но книги о любви читались, а на фильмах о любви — валом валялись.

И знаете, почему? Они рождали чувства. Да, они будили и воображение. Но у каждого — свое. Нет, вовсе не глупцы изрекли: «Любовь — это тайна для двоих». И каждая из нас думала и о поцелуях, и о

### КИНО

Кинотеатр «Сибирь»  
СЕМЬЯНИН (12, 14, 16, 18, 20, 21.30).  
Центральный ДК  
СЕРДЦА ТРЕХ (13, 15, 17, 19).  
ДК имени Ярославского  
ВОЛКОДАВ (боевик) (18, 20).

В школе № 8 (2-й микрорайон) проводятся 10-дневные курсы само-регуляции по школе Б. Е. ЗОЛОТОВА. Стоимость обучения — 3 тысячи рублей.  
Запись в школе в пятницу, субботу с 17 до 19 часов.

Сдается частный дом. В доме с/лив и вода. Звонить по телефону 5-37.32.

Межрайбаза приглашает на работу: прораба, сторожей в филиал (три человека), крановщика на кран марки КВ-100, экскаваторщика на экскаватор марки ЭО-4123.

### Поздравляем!



Дорогую жену и маму Шилину Людмилу Ивановну с днем рождения!  
Желаем мы тебе сердечно  
Здоровой быть, веселой  
Хорошей, ласковой,  
И всем всегда  
Муж, сыночек.

—□—  
Любимого сына и старшего брата Щелкова Виктора Алексе-

евича с 35-летием!  
Ничего, что в день рождения  
Осенний холод на дворе.  
От радужных  
Стечет радостно тебе  
И тепло от слов  
Так что незначем  
Быть тебе любимым  
Самому уметь любить.  
Мама, папа, Богдановы, Ковышевы.

—□—  
Вязаникова Василия Федотовича с 70-летием!  
С твоим юбилеем,  
С торжественным днем  
Тебя от души  
Удачи, здоровья  
Огромного счастья  
Дети, внучки.

—□—  
Мухутдинову Альфину с днем рождения!  
И где мне взять такое

Чтоб в день рождения  
Всего хорошего, святого  
И никогда не унывать,  
Чтоб холод в душу  
Чтоб в жизни вашей  
Все всегда было отлично.  
И чтоб никто  
Сколько лет  
Барханова Назия.

—□—  
Дорогую Любовь Степановну Матюшкову, главного бухгалтера шахты имени Кирова!  
С юбилеем вас  
В этот светлый и  
Много счастья, здоровья  
Чтобы свет вашей  
Пусть все бури и все  
Мимо вас пронесутся  
Мы вам дважды желаем

Никогда не старей  
Коллектив бухгалтерии.  
—□—  
Дорогую и любимую сына и брата Мастерову Володю с восьмилетием!  
Взгляни на небо.  
Там, где Млечный путь,  
Видишь звезд огромное  
Возьми на память их  
Что у тебя сегодня  
Отец, мать, сестра.

—□—  
Дорогую, любимую нашего отца, мужа, сына Олега Петровича Ирвачева с днем рождения!  
Желаем, чтоб солнце  
Чтоб хмурые дни  
Здоровье и счастье  
А годы помедленней  
Дети, жена, родители.

КУПЛЮ  
Ордена. Телефон 2-36-23.

К СВЕДЕНИЮ  
НЕРАБОТАЮЩИХ  
МАЛОБЕСПЕЧЕННЫХ  
ПЕНСИОНЕРОВ!  
Каждую пятницу кинотеатры города приглашают вас на киносеансы по самым низким, льготным ценам.  
Приходите. Мы вас ждем.  
Городская кино-дирекция.

Утерянный диплом об окончании СПТУ-17 № 902719 на имя Баженовой Натальи Викторовны считать недействительным.

Коллектив энергоуправления глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти  
ПОПОВА  
Константина Александровича  
и выражает искреннее соболезнование родным и близким

Ленинский ШОХТЕР  
Учредители:  
Ленинск - Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».  
Редактор газеты  
С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:  
652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Беллинского, 15.  
СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:  
По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.  
Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция не несет ответственности за содержание статей, не разделяя точку зрения автора.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 42390 экз. Номер подписан в печать в 16 час. 30 мин.  
Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Беллинского, 17). Печатики Э. Минор, П. Шваб. Печать офсетная. Заказ № 6599.  
Цена одного экземпляра по подписке — 9 коп., в рознице — 50 коп.